

东港乡村医生赵自考扎根村卫生所41年

“村民需要我,我就天天在这”

文/片 本报通讯员 赵东波 刘伟



赵自考晚上为村民看病。

村里小诊所 有位忙碌的老中医

东港区南湖镇西沈马庄的王凡友来看角膜炎,庄头村80多岁的卜宪庭老人来看皮肤病,涛雒镇的潘玉香来看腰椎间盘突出,五莲县的李兆东第四次来评脉……2012年12月25日下午1点,在南湖镇西沈马庄卫生所,这个基层卫生所的工作人员非常忙碌。卫生所长、全省基层中医工作先进个人赵自考笑着说:“今天还是人比较少的一天。”

据了解,每天都有100多个患者来到这个只有4名工作人员的卫生所就诊。该所承担着3个自然村、2659名村民的公共卫生任务,而这只占其四成业务量,其余六成,都是服务半径之外的患者——周边乡镇、区县、地市乃至北京的。大伙儿都是奔着赵自考来的。

今年56岁的赵自考从15岁进入村卫生所,一干就是41年。名声在外的老赵积累了丰富的中医临床经验,对不孕症、股骨头坏死、颈椎病等近30种疑难杂症有着独到的治疗方法。四十多年来,他开出的方子,从来没有出过差错。

喜欢开普通药方 花钱少却治大病

人们口碑相传的,不只是赵自考高明的医术,更有高尚的医德。赵自考每日坐诊,有医无类,不管老少贫富,来的都是病号,一样看待,很多病人找他,都是冲着花钱少,治大病。很多慢性病,疗程长,他就选用简单的中药验方。一二十块钱的小药方,是他最喜欢开的。

赵自考是个没有架子的名医,谁家有个头疼感冒了,一个电话,不管刮风下雨、白天黑夜,背起药箱就上门诊疗。

近年来,东港区高度重视中医推广工作,落实有关政策,提高中医药报销比例,积极培植基层中医药骨干,出现了一批中医特色突出的卫生院诊所和地方名中医。赵自考就是其中之一。

赵自考热爱中医,完全靠自学掌握了中医理论技巧。回想起年轻时候的用功劲,赵自考说:“那时真是入迷了,每分钟都用在这上面。”至今,他还保留着10多个笔记本,记着密密麻麻的学习笔记和行医资料。

从不对病人 说大话打包票

老赵的桌子上,摆着《中医科学》杂志,这是他在这个基层卫生室和国内一流中医专家与前沿信息保持联系的平台。每个病人的病历都被他输入电脑,细加比对,斟酌再三。中医博大精深,老赵理论学习之外,更重实践,他说,真正感觉心里有了底,是在从医25年之后。

即使心里有底,老赵也从不颐指气使,顾盼自雄。望闻问切,没有半点马虎,这一点,几十年来一直如此。病人们眼中的赵医生,气定神闲而又平易亲切,一见他心里就踏实多了。

他不向病人说过头话,打包票,他常说的一句话是“你先吃着试试看”。赵自考说,疗效好不好,不是医生吹出来的,而是病人的切身感受,说大话,不科学,更不可取。

41年来,除了三年学习,赵自考一步不曾离开这个小卫生所。名气大了,很多人劝他到城里去开个中医诊所,有的大药房邀请他去城里坐诊,可老赵从来没有动过这个心思。他说:“周围群众认可我,需要我,我天天在这儿,来就找到了,这多好!”

东港区南湖镇西沈马庄卫生所所长赵自考,扎根小诊所行医41年,在中医方面颇有造诣。有人劝他去城里开中医诊所,也有人请他到城里坐诊,他都拒绝了,他说:“周围老百姓认可我,需要我,我就天天在这儿。”



赵自考(右)医德高尚,争取让患者少花钱,治好病。



赵自考的读书笔记和行医资料记了好几个本子。



只要一个电话,赵自考(左)就能上门看病。

临近春节 换零钞有点难

有需要的可去公交公司试试

本报1月5日讯(见习记者 徐从芬)

市民侯女士近日拨打本报热线反映,她跑了市区多家银行,却没能换出一百元钱的零钞。后据记者了解,由于临近春节,零钞比较少,需要换零钞最好提前预约。

“平时换零钱可好换了,现在怎么突然这么紧张了?”在滨州路一银行问询处,侯女士拿着三百块钱很无奈地说,“我是摆水果摊的,需要的零钱很多,最近一段时间零钱越来越难换了。”

5日,记者来到大学城滨州路的中国邮政储蓄银行营业厅,想拿二百块钱换面值一元的和五角的零钞,“你最好留下手机号码,有了零钱我们就电话通知你。”工作人员丁女士说,他们营业厅只有几十个一元的硬币,“我们附近各种小商店太多了,有一点零钱很快就被换走了。”

记者随后来到滨州路和北京路的其他三家银行,都被告知换不开,工作人员建议提前预约。“其实就算是提前预约也不一定有,得看运气。昨天有一个客户来存了150元的零钱,但是钱一会儿就被换走了。”滨州路一银行大堂经理杨女士说。

另外一家银行的新市区支行经理建议记者先换10元20元的,再去找小商家换零钱。“一元的纸币从去年10月份就没有了,五角的也不多,还大多是硬币。”

日照市公交公司相关记者表示,每天公交车收来的零钱都会有专人进行清点、分类,然后一千元一捆放置,“我们公司的零钱一般都被大型商场换走了,但我们也承接散户兑换业务,有需要的市民可以找我们兑换零钱,不过按照公司规定,一次至少要换1000元。”

日照三辆监测车 阻考研作弊信号



日照共有三辆这样的监测车全程保障考研安全。见习记者 徐从芬 摄

本报1月5日讯(见习记者 徐从芬)

日照有4483人报名研究生考试。据介绍,今年日照共派出三辆监测车,主要是压制作弊信号,阻断作弊渠道。

5日,日照市教育局考试中心的安先生告诉记者,为加强考试安全,今年日照的研究生考试第一次启动了标准化考点,考场内安装了全程录像设备和监控设备。除此之外,今年日照四个考场内负责监考的老师全都来自非考点学校,而且每个考场内的两名老师来自不同的学校,最大化地降低考试干扰力度。

5日上午7点多,记者在研究生考试日照考点之一的日照外国语学校看到,有一辆标有“山东无线电管理”字样的监测车停在校园内。几名人员正在紧张地布线,安装信号干扰设备。

日照无线电管理处相关负责人告诉记者,此次研究生考试一共派出了三辆监测车,增派了三名工作人员,主要是对一些作弊可疑信号进行全频道、无缝隙、及时的辨别、测向和定位,压制作弊信号,阻断作弊渠道。

据介绍,对教学楼等监测车无法到达的地方,还配备了一些手持测向机,而且无线电管理处还使用压制器对信号采取了压制措施,保障了考试的安全。